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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
Αριθμ. 351/12784 (1)
 Πρόγραμμα επιτήρησης της κλασσικής πανώλους των 

χοίρων (Κ.Π.Χ.) και της φυσαλιδώδους νόσου των 
χοίρων (Φ.Ν.Χ) για το έτος 2016.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 1 του Π.δ. 133/1992 (Α΄ 66), 

«Επιβολή υγειονομικών μέτρων για την προστασία και 
εξυγίανση της κτηνοτροφίας από λοιμώδη και παρα−
σιτικά νοσήματα».

2. Τις διατάξεις του Π.δ. 39/2005 (Α΄ 57) «Μέτρα για την 
καταπολέμηση της κλασσικής πανώλους των χοίρων».

3. Τις διατάξεις του Π.δ. 138/1995 (Α΄ 88) «Μέτρα για την 
καταπολέμηση ορισμένων ασθενειών των ζώων καθώς 
και ειδικών μέτρων για τη φυσαλιδώδη νόσο των χοίρων».

4. Την απόφαση 90/251/ΕΟΚ της Επιτροπής της 22ας 
Μαίου 1990 (ΕΕ αρ. L 143/ 06−06−90 σελ. 10) «Για την 
αναγνώριση της Ελλάδας ως κράτους μέλους επίσημα 
απαλλαγμένου από την πανώλη των χοίρων στο πλαίσιο 
του προγράμματος εξάλειψης της ασθένειας αυτής και 
για την τέταρτη τροποποίηση της απόφασης 81/400/
ΕΟΚ περί καθορισμού καθεστώτος των κρατών μελών 
όσον αφορά την κλασσική πανώλη των χοίρων με στόχο 
την εξάλειψη της».

5. Την απόφαση 2002/106/ΕΚ της Επιτροπής της 1ης 
Φεβρουαρίου 2002 (ΕΕ αρ. L 39/09−02−02 σελ. 71) «Για 
την έγκριση διαγνωστικού εγχειριδίου με διαγνωστικές 
διαδικασίες, μεθόδους δειγματοληψίας και κριτήρια για 
την αξιολόγηση των εργαστηριακών δοκιμών επιβε−
βαίωσης της κλασσικής πανώλους των χοίρων», όπως 
αυτή ισχύει.

6. Την υπουργική απόφαση 276914/11−11−2003 «Σχέδιο 
επείγουσας παρέμβασης για την καταπολέμηση της 
κλασσικής πανώλους των χοίρων».

7. Την υπ’ αριθμ. Υ26/6−10−2015 απόφαση του Πρωθυ−
πουργού «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στον Αναπληρωτή 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Μάρκο 
Μπόλαρη» (Β΄2144).

8. Το γεγονός ότι από την απόφαση αυτή δεν προκα−
λείται δαπάνη και η προκαλούμενη δαπάνη για την αγο−
ρά των απαραίτητων αντιδραστηρίων για την εφαρμογή 
του προγράμματος μέχρι το τέλος του 2016 θα καθορι−
σθεί με Κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καλυφθεί από τις 
πιστώσεις του προϋπολογισμού του Ταμείου Γεωργίας 
και Κτηνοτροφίας έτους 2016 Κ.Α.Ε. 1311

9. Την από 29/12/2015 σχετική εισήγηση της Υπηρεσίας, 
αποφασίζουμε:

Άρθρο 1

Εγκρίνουμε την εφαρμογή του Εθνικού προγράμματος 
επιτήρησης της κλασσικής πανώλους των χοίρων και 
της φυσαλιδώδους νόσου των χοίρων σε ολόκληρη την 
Ελληνική επικράτεια, για το έτος 2016, σύμφωνα με τους 
ακόλουθους όρους και διαδικασίες.

Άρθρο 2
Στόχος − Ορισμοί

1. Στόχος του προγράμματος είναι η διατήρηση του 
καθεστώτος του επίσημα απαλλαγμένου από την κλασ−
σική πανώλη των χοίρων κράτους μέλους της Ε.Ε., όπως 
αυτό αναγνωρίστηκε με την 90/251/ΕΟΚ απόφαση της 
Επιτροπής της 22ας Μαΐου 1990 (ΕΕ αρ. L 143/06−06−90 
σελ. 10) καθώς και η έγκαιρη διάγνωση κρουσμάτων 
Κ.Π.Χ. και Φ.Ν.Χ.

Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται με:
• τη διαρκή ενημέρωση και εγρήγορση των κατόχων/

ιδιοκτητών ζώων χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεων και 
όλων των εμπλεκομένων Κτηνιατρικών αρχών και Φο−
ρέων καθώς και
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• τη διατήρηση της τεχνογνωσίας των Κτηνιατρικών 
Εργαστηρίων όσον αφορά τις μεθόδους και τεχνι−
κές διά γνωσης της Κ.Π.Χ. και της Φ.Ν.Χ. με σκοπό τη 
γρήγορη και αξιόπιστη εξαγωγή αποτελεσμάτων.

2. Για το σκοπό της παρούσας απόφασης ισχύουν οι 
ορισμοί των Π.δ. 39/2005 (Α΄ 57), 138/1995 (Α΄ 88) και της 
απόφασης 2002/106/ΕΚ (ΕΕ αρ. L 39/09−02−02 σελ. 71).

Άρθρο 3
Φορείς εφαρμογής του προγράμματος −

Αρμοδιότητες

Στην εφαρμογή του προγράμματος συμμετέχουν οι 
ακόλουθες Κτηνιατρικές αρχές με τις αντίστοιχες κατά 
περίπτωση αρμοδιότητες:

1. Το Τμήμα Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων της 
Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων της Γενικής Διεύθυνσης Βι−
ώσιμης Ζωικής Παραγωγής και Κτηνιατρικής του Υπουρ−
γείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το οποίο:

α) Μεριμνά και ευθύνεται για την σύνταξη, τον συντο−
νισμό, την εφαρμογή και διαχείριση του προγράμματος 
σε ολόκληρη τη χώρα τόσο κατά τις επιμέρους διατά−
ξεις του, όσο και στο σύνολο του.

β) Σε συνεργασία με τις αρχές των παραγράφων 2 και 3 
συγκεντρώνει τα εργαστηριακά αποτελέσματα του προ−
γράμματος σε Εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.

γ) Παρέχει κατάλληλες οδηγίες και διευκρινίσεις στις 
αρχές που εφαρμόζουν το πρόγραμμα με σκοπό τη 
διευκόλυνση και ενίσχυση του έργου τους.

δ) Λαμβάνει τα κατάλληλα εφαρμοστέα και διοικητικά 
μέτρα σε Εθνικό επίπεδο για την επίτευξη του στόχου 
του προγράμματος.

ε) Ορίζει τις αρχές και τους φορείς που συμμετέ−
χουν στην εφαρμογή του προγράμματος και καθορίζει 
τις αρμοδιότητες αυτών, ανάλογα με τις ανάγκες του 
προγράμματος.

2. Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την κλασσική 
πανώλη των χοίρων.

Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την Κ.Π.Χ. είναι 
το Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδη Πυρετού 
Ιολογικών, Ρικετσιακών και Εξωτικών Νοσημάτων της 
Διεύθυνσης Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών,

Υπεύθυνη: Ειρήνη Αγιαννιωτάκη

Διεύθυνση: Νεαπόλεως 25, Αγ. Παρασκευή
Τ.Κ. 153 10 Αθήνα

Τηλέφωνο: 210 6011599

Fax: 210 6011599

Ε−mail:
eagiann@yahoo.gr

eleni.chondrokouki@yahoo.gr

στις αρμοδιότητες του οποίου περιλαμβάνονται:
α) Η εργαστηριακή εξέταση των δειγμάτων αίμα−

τος που αποστέλλονται από τις αρμόδιες Κτηνιατρι−
κές αρχές των Περιφερειακών Ενοτήτων όλων των 
Περιφερειών της χώρας καθώς και οι επαναληπτικές 
εξετάσεις επιβεβαίωσης.

β) Η παροχή κατάλληλων οδηγιών για τις συμπληρω−
ματικές δειγματοληψίες παθολογικού υλικού, όταν αυτό 
κρίνεται απαραίτητο.

γ) Η κοινοποίηση των αποτελεσμάτων των εργαστη−
ριακών εξετάσεων στις αρμόδιες Κτηνιατρικές αρχές 
της παραγράφου α).

δ) Η τήρηση αναλυτικού αρχείου των εργαστηριακών 

ελέγχων που πραγματοποιεί στα πλαίσια του παρόντος 
προγράμματος και η έγγραφη ενημέρωση του Τμήματος 
Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων της Διεύθυν−
σης Υγείας των Ζώων της Γενικής Διεύθυνσης Βιώσιμης 
Ζωικής Παραγωγής και Κτηνιατρικής του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σχετικά με τις εξε−
τάσεις που πραγματοποιεί και τα αποτελέσματα αυτών, 
τακτικά μεν ανά τρίμηνο και άμεσα επί υπόπτου ή θε−
τικού αποτελέσματος, σύμφωνα με το Υπόδειγμα του 
Παραρτήματος VI της παρούσας.

ε) Η συνεργασία με το Τμήμα Λοιμωδών και Παρα−
σιτικών Νοσημάτων της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων 
της Γενικής Διεύθυνσης Βιώσιμης Ζωικής Παραγωγής 
και Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων στην παροχή επιστημονικής στήριξης και 
στην αξιολόγηση και ερμηνεία των εργαστηριακών ευ−
ρημάτων του προγράμματος.

στ) Η παρακολούθηση και η ενημέρωση επί των διε−
θνών επιστημονικών εξελίξεων στον τομέα διάγνωσης 
και ελέγχου της Κ.Π.Χ. και η ανάλογη προσαρμογή των 
διαγνωστικών μεθόδων αυτής, συμμετέχοντας στις δο−
κιμές δακτυλίου και στις εκπαιδεύσεις του Κοινοτικού 
Εργαστηρίου Αναφοράς για την Κ.Π.Χ.

ζ) Πα την παράλληλη επίτευξη του στόχου της επι−
τήρησης της Φ.Ν.Χ. συνεργάζεται με τα άλλα εργαστή−
ρια της Διεύθυνσης Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών, ως 
ακολούθως:

i. αποστέλλει ένα μέρος από την ποσότητα κάθε δείγ−
ματος αίματος και σε ποσοστό 50% των δειγμάτων 
αίματος (από χοιρομητέρες και κάπρους) κάθε εκτρο−
φής που παραλαμβάνει από τις αρμόδιες Κτηνιατρικές 
αρχές της παραγράφου α).

ii. αποστέλλει ένα μέρος από την ποσότητα κάθε δείγ−
ματος αίματος από το σύνολο των δειγμάτων αίματος 
από άγριους χοίρους που παραλαμβάνει.

3. Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την φυσαλι−
δώδη νόσο των χοίρων

Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την Φ.Ν.Χ., Τμήμα 
Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδη Πυρετού,Ιολογικών, 
Ρικετσιακών και Εξωτικών Νοσημάτων της Διεύθυνσης 
Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών,

Υπεύθυνη: Θεοδώρα Γιαννακοπούλου

Διεύθυνση: Νεαπόλεως 25, Αγ. Παρασκευή
Τ.Κ. 153 10 Αθήνα

Τηλέφωνο: 210 6084315 (εσωτ. 108)

Fax: 210 6082085

Ε−mail: fmdi@otenet.gr

στις αρμοδιότητες του οποίου περιλαμβάνονται:
α) Η εξέταση των δειγμάτων αίματος που αποστέλλο−

νται από το Εργαστήριο της παραγράφου 2 σημείο ζ).
β) Η εφαρμογή των καθοριζομένων στην παράγραφο 

2, σημεία β) έως στ) κατ’ αντιστοιχία, σε ότι αφορά 
την Φ.Ν.Χ.

4. Oι Κτηνιατρικές αρχές των Περιφερειακών Ενοτή−
των όλων των Περιφερειών

στις αρμοδιότητες των οποίων περιλαμβάνονται:
α) Η συλλογή δειγμάτων αίματος σύμφωνα με τις 

οδηγίες που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα III.
β) Η αποστολή των δειγμάτων στο αρμόδιο εργα−

στήριο, τα οποία συνοδεύονται από το έγγραφο του 
Παραρτήματος II.
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γ) Η διεξαγωγή κλινικής και επιδημιολογικής έρευνας.
δ) Η ενημέρωση του Μητρώου καταγραφής των χοι−

ροτροφικών εκμεταλλεύσεων.
ε) Η έκδοση και ο έλεγχος των υγειονομικών πιστο−

ποιητικών.
5. Οι Συνοριακοί Σταθμοί Κτηνιατρικών Ελέγχων 

(ΣΥ.Κ.Ε.)
Οι ΣΥ.Κ.Ε. κατά την εισαγωγή ζωντανών χοίρων από 

τρίτες χώρες διενεργούν δειγματοληψίες στα πλαίσια 
των φυσικών κτηνιατρικών ελέγχων.

6. Τα σφαγεία
Οι υπεύθυνοι λειτουργίας των σφαγείων και οι κρεο−

σκοποι κτηνίατροι των σφαγείων, που καθορίζονται στο 
Παράρτημα Ι πίνακας 3, έχουν τις παρακάτω υποχρεώ−
σεις και αρμοδιότητες:

α) καταρτίζουν, κατόπιν συνεργασίας, το ετήσιο πρό−
γραμμα δειγματοληψιών στα παχυνομενα, οι οποίες 
πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικές των εκμεταλλεύσε−
ων προέλευσης αυτών και ομοιόμορφα κατανεμημένες 
εντός του ημερολογιακού έτους. Στους δειγματοληπτι−
κούς ελέγχους περιλαμβάνονται και οι χοίροι σφαγής 
καταγωγής άλλων κρατών μελών.

β) Το μέγεθος του αριθμού των δειγμάτων, ανά σφα−
γείο που συμμετέχει στο πρόγραμμα, καθορίζεται στον 
πίνακα 3 του Παραρτήματος Ι.

γ) Όλοι οι άγριοι χοίροι (θηλυκά−αρσενικά αναπαρα−
γωγής και παχυνομενα) υπόκεινται σε δειγματοληψία, 
σε οποιοδήποτε σφαγείο διεξάγεται η σφαγή αυτών.

Άρθρο 4
Χώροι εφαρμογής του προγράμματος

1. Οι εκμεταλλεύσεις
Το πρόγραμμα εφαρμόζεται σε όλες τις χοιροτροφι−

κές εκμεταλλεύσεις (συμβατικές και βιολογικές εκτρο−
φές) και σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της χώρας.

Το μέγεθος του αριθμού των δειγμάτων που λαμβά−
νονται από κάθε εκμετάλλευση από ζώα αναπαραγωγής 
(χοιρομητέρες και κάπροι), είναι ανάλογος του αριθμού 
των εκτρεφόμενων χοιρομητέρων και κάπρων και προσ−
διορίζεται βάσει των πινάκων 1 και 2 του Παραρτήματος Ι.

2. Οι Συνοριακοί Σταθμοί Κτηνιατρικών Ελέγχων 
(ΣΥ.Κ.Ε.)

Διενεργούν δειγματοληψίες στα εισαγόμενα από τρί−
τες χώρες ζώα.

3. Τα σφαγεία
Το πρόγραμμα εφαρμόζεται:
α) σε όλους τους άγριους χοίρους ελεύθερους και 

σταβλισμένους, οι οποίοι σφάζονται σε ολόκληρη την 
Ελληνική Επικράτεια και

β) στα παχυνομενα των χοιροτροφικών εκμεταλλεύ−
σεων που σφάζονται στα σφαγεία που καθορίζονται 
στον πίνακα 3 του Παραρτήματος Ι.

Άρθρο 5
Διαδικασίες

1. Οι Κτηνιατρικές αρχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 
όλων των Περιφερειών

α) Συλλέγουν τα δείγματα αίματος από τις χοιρομη−
τέρες και τους κάπρους, όπως αναφέρεται στο άρθρο 
4, παράγραφος 1.

β) O αριθμός των δειγμάτων που πρέπει να συλλε−
χθούν από τις αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές κάθε Περι−
φερειακής Ενότητας είναι αυτός που αναφέρεται στο 
Παράρτημα VII.

γ) Ενημερώνουν το Μητρώο καταγραφής των χοιρο−
τροφικών εκμεταλλεύσεων, τα στοιχεία των οποίων 
καταγράφονται στους πίνακες Ι και II του Παραρτή−
ματος IV και κοινοποιούνται τον Ιανουάριο κάθε έτους 
στο Τμήμα Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων της 
Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων της Γενικής Διεύθυνσης 
Βιώσιμης Ζωικής Παραγωγής και Κτηνιατρικής του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

δ) Οι αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές της Περιφέρει−
ας, με βάση τα στοιχεία της παραγράφου γ) και των 
πινάκων 1 και 2 του Παραρτήματος Ι, καταρτίζουν το 
ετήσιο πρόγραμμα των δειγματοληψιών, για το σύνολο 
των εκμεταλλεύσεων της Περιφέρειας και ορίζουν τους 
υπεύθυνους διενέργειας αυτών.

ε) Η συλλογή, η συσκευασία και η αποστολή των δειγ−
μάτων πραγματοποιείται σύμφωνα με το Παράρτημα III.

στ) Τα δείγματα συνοδεύονται με το Δελτίο αποστο−
λής, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος II, 
συμπληρωμένο με όλες τις πληροφορίες. Κάθε δελτίο 
αποστολής αντιστοιχεί σε μία εκμετάλλευση.

ζ) Σε περίπτωση υπόπτου εργαστηριακού αποτελέ−
σματος διεξάγουν κλινική και επιδημιολογική έρευνα 
καθώς και συμπληρωματικές δειγματοληψίες αίματος 
ή άλλου παθολογικού υλικού, σύμφωνα με τις υποδεί−
ξεις του αρμόδιου εργαστηρίου. Κατά την έρευνα συ−
μπληρώνεται έκθεση, σύμφωνα με το υπόδειγμα του 
Παραρτήματος V, η οποία αποστέλλεται στο αρμόδιο 
εργαστήριο και κοινοποιείται στον υπεύθυνο της εκμε−
τάλλευσης καθώς και στο Τμήμα Λοιμωδών και Παρα−
σιτικών Νοσημάτων της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων 
της Γενικής Διεύθυνσης Βιώσιμης Ζωικής Παραγωγής 
και Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων.

η) Κοινοποιούν στους κατόχους/υπεύθυνους φύλαξης 
των χοίρων αντίγραφα των εκθέσεων, των στοιχείων 
δειγματοληψίας, των εργαστηριακών αποτελεσμάτων 
και κάθε άλλου έγγραφου στοιχείου που εκδίδουν και 
τους αφορά, σύμφωνα με το άρθρο 9 του Κανονισμού 
882/2004.

θ) Εκδίδουν/ελέγχουν τα υγειονομικά πιστοποιητικά, 
που απαιτούνται να συνοδεύουν τα ζώα στις μετακι−
νήσεις, σύμφωνα με το υπόδειγμα II του Π.δ. 308/2000 
(Α΄ 252).

2. Οι Συνοριακοί Σταθμοί Κτηνιατρικών Ελέγχων 
(ΣΥ.Κ.Ε.)

Στους ζωντανούς χοίρους που εισάγονται από τρίτες 
χώρες πραγματοποιούνται δειγματοληψίες στο 30% 
των εισερχόμενων παρτίδων και στο 10% των ζώων 
κάθε δειγματιζόμενης παρτίδας με ελάχιστο αριθμό 
δειγμάτων 4.

3. Τα σφαγεία
α)
i. Πραγματοποιούνται δειγματοληψίες στα παχυνό−

μενα των χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεων που οδη−
γούνται στα σφαγεία των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Ιωαννίνων και Πρεβέζης της Περιφέρειας Ηπείρου, της 
Περιφερειακής Ενότητας Δράμας της Περιφέρειας Ανα−
τολικής Μακεδονίας και Θράκης, της Περιφερειακής 
Ενότητας Ευβοίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, 
της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου της Περιφέρει−
ας Κρήτης, των Περιφερειακών Ενοτήτων Αρκαδίας, 
Κορινθίας και Λακωνίας της Περιφέρειας Πελοποννή−
σου, οι οποίες πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικές και 
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ανάλογες του μεγέθους των εκμεταλλεύσεων προέ−
λευσης των χοίρων.

ii. Στα σφαγεία των ανωτέρω αναφερόμενων Περι−
φερειακών Ενοτήτων αναρτάται το ετήσιο πρόγραμμα 
δειγματοληψιών, το οποίο υποχρεούνται να ακολουθούν 
οι υπεύθυνοι της σφαγής των χοίρων και οι υπεύθυνοι 
των δειγματοληψιών υπό την εποπτεία και τις οδηγίες 
του κρεοσκόπου κτηνιάτρου.

iii. Ο αριθμός των δειγμάτων/ανά σφαγείο είναι αυτός 
που αναφέρεται στον πίνακα 3 του Παραρτήματος Ι.

β)
i. Πραγματοποιούνται δειγματοληψίες σε όλους τους 

άγριους χοίρους (θηλυκά−αρσενικά αναπαραγωγής 
και παχυνόμενα) που οδηγούνται στο σφαγείο και τα 
δείγματα αίματος αποστέλλονται στο αρμόδιο ερ−
γαστήριο.

ii. Σε όλα τα σφαγεία, που σφάζονται χοίροι, αναρ−
τάται πινακίδα με την οποία καθίσταται γνωστό στο 
σύνολο των ασχολουμένων−ενδιαφερομένων ότι είναι 
υποχρεωτική η λήψη δείγματος αίματος για τον έλεγχο 
της Κ.Π.Χ. και της Φ.Ν.Χ. από κάθε σφαζόμενο άγριο 
χοίρο.

γ) Η συλλογή, η συσκευασία και η αποστολή των δειγ−
μάτων πραγματοποιείται σύμφωνα με το Παράρτημα III.

δ) Το Δελτίο αποστολής των δειγμάτων, το οποίο 
συνοδεύει τα δείγματα, συμπληρώνεται και υπογρά−
φεται από τον κρεοσκόπο κτηνίατρο, σύμφωνα με το 
υπόδειγμα του Παραρτήματος II και πρέπει να περι−
έχει πληροφορίες για την εκτροφή προέλευσης των 
χοίρων. Κάθε δελτίο αποστολής αντιστοιχεί σε μία 
εκμετάλλευση.

4. Κτηνιατρικά εργαστήρια
Οι εργαστηριακοί έλεγχοι, σε περίπτωση ύποπτου 

εργαστηριακού αποτελέσματος και προκειμένου να 
επιβεβαιωθεί ή όχι η εμφάνιση της Κ.Π.Χ. ή της Φ.Ν.Χ., 
διεξάγονται:

α) όσον αφορά την Κ.Π.Χ. σύμφωνα με τις διαδικασίες 
και τις μεθόδους που περιγράφονται στην απόφαση 
2002/106/ΕΚ της Επιτροπής της 1ης Φεβρουαρίου 2002 
(ΕΕ αρ. L 39/ 09−02−02 σελ. 71) «Για την έγκριση δια−
γνωστικού εγχειριδίου με διαγνωστικές διαδικασίες, 
μεθόδους δειγματοληψίας και κριτήρια για την αξιο−
λόγηση των εργαστηριακών δοκιμών επιβεβαίωσης της 
κλασσικής πανώλους των χοίρων», όπως αυτή ισχύει και

β) όσον αφορά την Φ.Ν.Χ. σύμφωνα με τις διαδικασίες 
και τις μεθόδους που περιγράφονται στο παράρτημα II 
παράγραφος 3 του Π.δ. 138/1999 (Α΄ 88).

Άρθρο 6
Κατάργηση

Η Υπουργική απόφαση με αριθμό 7462/165508/30.12.2014 
(ΦΕΚ 138 Β΄/22.01.2015) παύει να ισχύει, καθώς και η 
Υπουργική απόφαση 4759/150963 της 12/12/2013 (ΦΕΚ 
3162, τ.Β΄), εκτός από τα Παραρτήματα της Ι, II, III, IV, V, 
VI και VII τα οποία εξακολουθούν να ισχύουν και στην 
παρούσα.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2016.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ

Αριθμ. 470/11390 (2)
Ανώτατο όριο επιτρεπομένων ημερών μετακίνησης 

εκτός έδρας, για τον οδηγό της Δημάρχου Λεβαδέων 
Νομού Βοιωτίας, για το έτος 2016.

Ο ΑΣΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ − ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α) Tου Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοί−

κησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα 
Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α΄07−06−2010) και ιδίως των άρ−
θρων 1, 6, 58 και 280.

β) Tου Ν. 4336/2015 «Συνταξιοδοτικές διατάξεις− Κύ−
ρωση του Σχεδίου Σύμβασης Οικονομικής Ενίσχυσης 
από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας και 
ρυθμίσεις για την υλοποίηση της Συμφωνίας Χρη−
ματοδότησης» (ΦΕΚ 94/Α΄/14−08−2015) και ιδίως των 
άρθρων 2 και 3 της υποπαραγράφου Δ.9, της παρα−
γράφου Δ του άρθρου 2.

γ) Tου Ν. 3469/2006 «Εθνικό Τυπογραφείο, Εφημερίς της 
Κυβερνήσεως και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 131/Α΄/28.06.2006) 
και ιδίως της παραγράφου 2, περίπτωση θ του άρθρου 5 
και της παραγράφου 2, περίπτωση β του άρθρου 7.

δ) Tου άρθρου 56 του Ν. 4257/2014 «Επείγουσες 
ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών» 
(ΦΕΚ 93 Α΄).

ε) Tης Πράξης 4 της 06−02−2015 του Υπουργικού Συμ−
βουλίου «Αποδοχή παραιτήσεων των Γενικών Γραμμα−
τέων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας» 
(ΦΕΚ 24 Α΄).

στ) Tου Π.δ. 138/2010 «Οργανισμός της Αποκεντρωμέ−
νης Διοίκησης Θεσσαλίας − Στερεάς Ελλάδας» (ΦΕΚ 231/
Α΄/27−12−2010) και ιδίως της παραγράφου 4, περίπτωση 
γγ του άρθρου 8.

2. Το αριθμ. 34358/14−12−2015 έγγραφο του Δήμου Λε−
βαδέων.

3. Το γεγονός ότι η Δήμαρχος Λεβαδέων μετακινείται 
εκτός Νομού Βοιωτίας και εντός επικράτειας στη διάρ−
κεια του χρόνου τουλάχιστον εξήντα φορές.

4. Την αριθμ, 453/18−01−2016 βεβαίωση της Διεύθυν−
σης Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Λεβαδέων ότι 
έχουν εγγραφεί οι απαιτούμενες πιστώσεις στον προ−
ϋπολογισμό του Δήμου οικονομικού έτους 2016, στον 
Κ.Α. 10/6422 ποσού 1.250,00 €, αποφασίζουμε:

Ορίζουμε το ανώτατο όριο των επιτρεπομένων κατ’ 
έτος ημερών μετακίνησης εκτός έδρας για τον οδηγό 
της Δημάρχου Λεβαδέων Νομού Βοιωτίας, Μητρατζούλη 
Ηλία του Χαραλάμπους, σε εξήντα (60) ημέρες για το 
έτος 2016.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Λαμία, 3 Φεβρουαρίου 2016

Ο ασκών καθήκοντα Γενικού Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης

ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΛΙΓΚΑΣ
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Αριθμ. 719/17043 (3)
Έγκριση Τροποποίησης Οργανισμού Εσωτερικής 

Υπηρεσίας Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ − ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α) Tου Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοί−

κησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμ−
μα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α΄/07−06−2010) και ιδίως των 
άρθρων 241, 255 και 256.

β) Tου Ν. 4257/2014 « Επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιό−
τητας Υπουργείου Εσωτερικών) (ΦΕΚ 93/τ.Α΄/14−04−2014) 
και ιδίως του άρθρου 5 παρ. 2.

γ) Tου Ν. 3469/2006 «Εθνικό Τυπογραφείο, Εφημερίς 
της Κυβερνήσεως και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 131/Α΄/
28−06−2006) και ιδίως της παραγράφου 2, περίπτωση 
θ του άρθρου 5 και της παραγράφου 2, περίπτωση β 
του άρθρου 7.

δ) Tου Π.δ. 138/2010 «Οργανισμός της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Θεσσαλίας − Στερεάς Ελλάδας» (ΦΕΚ 231/
Α΄/27−12−2010) και ιδίως της παραγράφου 4, περίπτωση 
γγ του άρθρου 8.

ε) Tης αριθμ. οικ. 2990/18604/25−02−2011 απόφασης της 
Γενικής Γραμματέως της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Θεσσαλίας − Στερεάς Ελλάδας «Μεταβίβαση δικαιώμα−
τος υπογραφής της Γενικής Γραμματέως Αποκεντρωμέ−
νης Διοίκησης Θεσσαλίας − Στερεάς Ελλάδας (Α.Δ.Θ.Σ.Ε.) 
στον Προϊστάμενο της Γενικής Διευθύνσεως Εσωτερικής 
Λειτουργίας και στους Προϊσταμένους Διευθύνσεων και 
Τμημάτων της ανωτέρω Γενικής Διευθύνσεως» (ΦΕΚ 
385/Β΄/11−03−2011) και κυρίως της παραγράφου Γ, περί−
πτωση 4, του άρθρου 7.

2. Τον Οργανισμό Εσωτερικής Οργάνωσης και Λει−
τουργίας των Υπηρεσιών της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας Π.δ. 148/2010 (ΦΕΚ 241/τ.Α΄/2010).

3. Την αριθ. 31635/19−08−2014, εγκύκλιος 49, του Υπουρ−
γείου Εσωτερικών που αφορά « Θέματα προσωπικού 
ΟΤΑ και Ν.Π.Ι.Δ. αυτών που ρυθμίζονται με τις διατάξεις 
των Ν. 4257/2014 και 4258/2014.

4. Τα αριθ.α)175178/3410/28−12−2015 και β) 14600/264/
2−02−2016 έγγραφα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, 
με το οποία μας διαβιβάστηκε η αριθ. 214/16−12−2015 
απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας.

5. Το αριθ. 22/02−12−2015 έγγραφο του Συλλόγου Υπαλ−
λήλων Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας, σύμφωνα με 
το οποίο παρέχεται η σύμφωνη γνώμη τους, για την τρο−
ποποίηση του Οργανισμού Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

6. Η αριθ. 9070/342/21−01−2016 βεβαίωση της Διεύθυν−
σης Οικονομικού Π.Σ.Ε., αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε την αριθμ. 214/16−12−2015 απόφαση του Πε−
ριφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, 
αναφορικά με την τροποποίηση των άρθρων 38 και 39 
του Οργανισμού της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, 
όπως έχει καταρτιστεί με το Π.δ. 148/2010 (ΦΕΚ 241/ 
τ.Α΄/27−12−2010) ως εξής:

όσον αφορά το πεδίο 20 του άρθρου 38 και το πε−
δίο 70 του άρθρου 39 του Π.δ. 148/2010 (ΦΕΚ 241/Α΄/ 
27.12.2010), ως ακολούθως:

Α) του πεδίου 20 του άρθρου 38 του Οργανισμού της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (ΦΕΚ 241/Α΄/27−12−2010), 
ως εξής:

«20. Στην Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας προΐσταται υπάλληλος 
των κλάδων ΠΕ Διοικητικού−Οικονομικού, ΠΕ Διοικητι−
κού, ΠΕ Μηχανολόγων Μηχανικών, ΠΕ Πληροφορικής, 
ΠΕ Μηχανικών Περιβάλλοντος, ΠΕ Περιβάλλοντος, ΠΕ 
Τοπογράφων Μηχανικών, ΠΕ Χημικών Μηχανικών, ΠΕ 
Πολιτικών Μηχανικών ή TE Διοικητικού − Λογιστικού, TE 
Διοικητικού, TE Πληροφορικής, TE Περιβάλλοντος, TE 
Πολιτικών Μηχανικών, TE Μηχανολόγων Μηχανικών, TE 
Τοπογράφων Μηχανικών».

Β) του πεδίου 70 του άρθρου 39 του Οργανισμού της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (ΦΕΚ 241/Α΄/27−12−2010), 
ως εξής:

«70. Στα Τμήματα Πολιτικής Προστασίας των Περιφε−
ρειακών Ενοτήτων προΐσταται υπάλληλος των κλάδων 
ΠΕ Διοικητικού − Οικονομικού, ΠΕ Διοικητικού, ΠΕ Μηχα−
νολόγων Μηχανικών, ΠΕ Πληροφορικής, ΠΕ Μηχανικών 
Περιβάλλοντος, ΠΕ Περιβάλλοντος, ΠΕ Τοπογράφων 
Μηχανικών, ΠΕ Χημικών Μηχανικών, ΠΕ Πολιτικών Μηχα−
νικών ή TE Διοικητικού − Λογιστικού, TE Διοικητικού, TE 
Πληροφορικής, TE Περιβάλλοντος, TE Πολιτικών Μηχανι−
κών, TE Εργοδηγών, TE Τοπογράφων Μηχανικών, TE Μη−
χανολόγων Μηχανικών ή ΔΕ Διοικητικού −Λογιστικού».

Από την παρούσα τροποποίηση δεν προκαλείται δα−
πάνη σε βάρος του εγκεκριμένου προϋπολογισμού της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας οικονομικού έτους 2016.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Λαμία, 3 Φεβρουαρίου 2016

Με εντολή Γενικού Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΛΛΙΩΡΑΣ

F 
 Αριθμ. 19010 (4)
Καθορισμός ανώτατου ορίου των επιτρεπόμενων 

κατ’  έτος ημερών μετακίνησης εκτός έδρας των 
υπαλλήλων που υπηρετούν στον Δήμο Δράμας για 
το έτος 2016.

  Ο ΑΣΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ − ΘΡΑΚΗΣ

 Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθ. 280 του Ν. 3852/2010 «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρω−
μένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

2. Τις διατάξεις του Π.δ. 142/2010 «Οργανισμός της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης» (ΦΕΚ 
235/Α΄/27−12−2010) και ειδικότερα το άρθρο 24 αυτού. 

3. Την αριθ. πρωτ. 71351/14−12−2010 (εγκύκλιο 41) και την 
αριθ. πρωτ. 74895/30−12−2010 (εγκύκλιο 60) του Υπουρ−
γού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Δια−
κυβέρνησης. 

4. Τις διατάξεις της υποπαραγράφου Δ9 της παραγρά−
φου Δ του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (ΦΕΚ 94/Α/2015), 
«Συνταξιοδοτικές διατάξεις − Κύρωση του Σχεδίου Σύμ−
βασης Οικονομικής Ενίσχυσης από τον Ευρωπαϊκό Μη−
χανισμό Σταθερότητας και ρυθμίσεις για την υλοποίηση 
της Συμφωνίας Χρηματοδότησης».

5. Του άρθ. 25 παρ. 6 του Ν. 2738/1999 «Συλλογικές Δια−
πραγματεύσεις στην Δημόσια Διοίκηση, μονιμοποιήσεις 
συμβασιούχων αορίστου χρόνου και άλλες διατάξεις».

6. Του Ν. 3584/2007 «Κώδικας Κατάστασης Δημοτικών 
και Κοινοτικών Υπαλλήλων». 
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7. Του άρθ. 90 του «Κώδικα της Νομοθεσίας για την 
Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά Όργανα» που κυρώθηκε 
με το άρθρο πρώτο του Π.δ. 63/2005, το οποίο ρυθμίζει 
τον έλεγχο των δαπανών. 

8. Το αριθ. 52991/23.11.2015 αίτημα του Δήμου Δράμας. 
9. Την αριθ. 52929/23−11−2015 βεβαίωση της Δ/νσης 

Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Δράμας, περί 
υπάρξεως πιστώσεων στον προϋπολογισμό του Δήμου. 

10. Το αριθ. 11237/9.2.2015 έγγραφό της Αποκεντρω−
μένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης σύμφωνα με το 
οποίο καθήκοντα Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρω−

μένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης ασκεί ο Γενικός 
Δ/ντής Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων της Α.Δ.Μ.Θ. 
– αρχαιότερος Γενικός Διευθυντής − (άρθρο 56 του 
Ν. 4257/2014), κατόπιν της υπ’ αριθ. 4/6.2.2015 (ΦΕΚ 24/
Α΄/6.2.2015) Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου περί «Απο−
δοχής παραιτήσεων των Γενικών Γραμματέων των Απο−
κεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας», αποφασίζουμε:

Ορίζουμε το ανώτατο όριο των επιτρεπόμενων 
κατ’ έτος ημερών μετακίνησης εκτός έδρας των υπαλ−
λήλων που υπηρετούν στο Δήμο Δράμας για το έτος 
2016 ως εξής:

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ 

1 Νομικού Συμβούλου ΠΕ 60 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ 

4 Διοικητικού − Οικονομικού ΠΕ 60 

11 Διοικητικού − Λογιστικού ΔΕ 60 

1 Οικονομικού – Λογιστικού ΤΕ 60 

3 Διοικητικών Γραμματέων ΔΕ 60 

7 Διοικητικού ΔΕ 60 

1 Διοικητικών ΠΕ 60 

1 Προσωπικού Η/Υ ΔΕ 60 

1 Τεχνιτών Γενικά ΔΕ 60 

4 Εργατών Γενικά ΥΕ 36 

1 Εργατών Καθαριότητας ΥΕ 36 

1 Κλητήρων − Θυρωρών ΥΕ 36 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών ΠΕ 60 

1 Εργοδηγών ΔΕ 60 

3 Μηχανοτεχνιτών Αυτοκινήτων ΔΕ 60 

15 Οδηγών Αυτοκινήτων ΔΕ 60 

1 Εργοδηγών ΤΕ 60 

1 Τεχνολόγων Μηχανικών ΤΕ 60 

1 Τεχνολόγων Μηχανολόγων 
Ηλεκτρολόγων ΤΕ 60 

7 Εργατών Γενικά ΥΕ 60 

28 Εργατών Καθαριότητας ΥΕ 36 

1 Εποπτών Καθαριότητας ΔΕ 60 

1 Χειριστών Μηχανημάτων Έργων ΔΕ 60 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ 

6 Διοικητικού ΔΕ 60 

2 Διοικητικού−Λογιστικού ΔΕ 60 

1 Διοικητικών Γραμματέων ΔΕ 60 

1 Ελεγκτών Εσόδων−Εξόδων ΔΕ 60 

ΟΤΑ 

1 Εργοδηγών Δομικών Έργων ΔΕ 60 

2 Προσωπικού Η/Υ ΔΕ 60 

1 Συντηρητών ΔΕ 60 

4 Τεχνιτών Γενικά ΔΕ 60 

2 Διοικητικού Οικονομικού ΠΕ 60 

1 Εφόρων Πινακοθηκών ΠΕ 60 

1 Ιστορ. Τέχνης Αρχαιολόγων ΠΕ 60 

1 Κοινωνικής Διοίκησης ΠΕ 60 

1 Κοινωνικής Εργασίας ΠΕ 60 

2 Κοινωνιολόγων ΠΕ 60 

1 Φυσ. Αγωγής και Αθλητισμού ΠΕ 60 

1 Διοικητικού Λογιστικού ΤΕ 60 

1 Επισκεπτών και Επισκεπτριών Υγείας ΤΕ 60 

1 Κοινωνικών Λειτουργών ΤΕ 60 

2 Νοσηλευτών ΤΕ 60 

6 Εργατών Γενικά ΥΕ 36 

2 Καθαριστριών ΥΕ 36 

1 Προσωπ. Βοηθητ. Εργασιών ΥΕ 36 

30 Καθαριστριών Σχολ. Κτιρίων ΥΕ 36 

1 Σχολικών Φυλάκων ΔΕ 60 

1 Κοινωνικών Λειτουργών ΠΕ 60 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

4 Διοικητικού Λογιστικού ΔΕ 60 

2 Διοικητικών Γραμματέων ΔΕ 60 

1 Διοικητικού ΠΕ 60 

8 Διοικητικού Οικονομικού ΠΕ 60 

2 Οικονομικού Λογιστικού ΠΕ 60 

5 Διοικητικού Λογιστικού ΤΕ 60 

1 Εργατών Γενικά ΥΕ 36 



5282 ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Εργοδηγών Ηλεκτρολόγων ΔΕ 60 

3 Τεχνιτών Γενικά ΔΕ 60 

1 Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΠΕ 60 

1 Δασολόγων ΠΕ 60 

1 Τοπογράφων Μηχανικών ΠΕ 60 

3 Τεχνολόγων Γεωπονίας ΤΕ 60 

2 Εργατών Γενικά ΥΕ 36 

4 Εργατών καθαριότητας ΥΕ 36 

1 Διοικητικού ΤΕ 60 

1 Διοικητικού Λογιστικού ΔΕ 60 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΟΜΗΣΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Δακτυλογράφων ΔΕ 60

1 Οδηγών Αυτοκινήτων ΔΕ 60 

4 Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΠΕ 60 

1 Διοικητικού Οικονομικού ΠΕ 60 

1 Τοπογράφων Μηχανικών ΠΕ 60 

3 Τεχνολόγων Πολιτικών Μηχανικών ΤΕ 60 

1 Πολιτικών Μηχανικών ΠΕ 60 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Περιβαλλοντολόγων ΠΕ 60 

2 Πληροφορικής ΠΕ 60 

1 Τοπογράφων Μηχανικών ΠΕ 60 

1 Μηχανικών Πολιτικών Έργων Υποδομής ΤΕ 60 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Εργοδηγών Δομικών Έργων ΔΕ 60 

1 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών ΠΕ 60 

3 Ηλεκτρολόγων ΔΕ 60 

2 Τεχνιτών Γενικά ΔΕ 60 

5 Πολιτικών Μηχανικών ΠΕ 60 

1 Τοπογράφων Μηχανικών ΠΕ 60 

1 Τεχνολόγων Γεωπονίας ΤΕ 60 
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1 Τεχνολόγων Μηχανολόγων 
Ηλεκτρολόγων ΤΕ 60 

2 Τεχνολόγων Πολιτικών Μηχανικών ΤΕ 60 

1 Τεχνολόγων Τοπογράφων Μηχανικών ΤΕ 60 

1 Εργατών Γενικά ΥΕ 36 

1 Οδηγών Αυτοκινήτων ΔΕ 60 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Καθηγητών ΠΕ 60 

1 Διοικητικού ΔΕ 60 

2 Διοικητικού Λογιστικού ΔΕ 60 

1 Κοινωνικής Εργασίας ΠΕ 60 

1 Εργατών Γενικά ΥΕ 36 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Διοικητικού ΔΕ 60 

1 Διοικητικών Γραμματέων ΔΕ 60 

1 Προσωπικού Η/Υ ΔΕ 60 

1 Γεωπόνων ΠΕ 60 

1 Γεωτεχνικών Γεωλόγων ΠΕ 60 

1 Δακτυλογράφων ΔΕ 60 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΕΠ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

1 Διοικητικών Γραμματέων ΔΕ 60 

2 Διεκπεραίωσης Υποθέσεων Πολιτών ΠΕ 60 

3 Διεκπεραίωσης Υποθέσεων Πολιτών ΤΕ 60 

1 Διοικητικού ΔΕ 60 

2 Διοικητικού Λογιστικού ΔΕ 60 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΤΗΓ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΚΤΟΣ 

ΕΔΡΑΣ ανά υπάλληλο 

9 Δημοτικής Αστυνομίας ΔΕ 60 

2 Δημοτικής Αστυνομίας ΤΕ 60 

1 Δημοτικής Αστυνομίας ΠΕ 60 

1 Διοικητικού ΔΕ 60 
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α) Το όριο των επιτρεπόμενων ημερών εκτός έδρας 
για τους ως άνω υπαλλήλους ορίζεται μέχρι 5 (πέντε) 
ημέρες το μήνα για εκείνους τους υπαλλήλους που το 
ανώτατο κατ’ έτος όριο είναι 60 ημέρες και μέχρι 3 
(τρεις) ημέρες το μήνα για εκείνους τους υπαλλήλους 
που το ανώτατο κατ’ έτος όριο είναι 36 ημέρες. 

β) Ειδικότερα για την Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής κα−
θώς και το προσωπικό όλων των κατηγοριών, κλάδων 
και ειδικοτήτων του Τμήματος Προγραμματισμού, Ανά−
πτυξης και Οργάνωσης που υλοποιούν προγράμματα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για τις περιπτώσεις εκείνες 
των υπαλλήλων που επιλέγονται να παρακολουθήσουν 
επιμορφωτικά προγράμματα διάρκειας μεγαλύτερης 
των πέντε ημερών κατά μήνα, καθώς και για έναν υπάλ−
ληλο κλάδου ΔΕ – Οδηγών αυτοκινήτων της Διεύθυνσης 
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης, ο οποίος παράλληλα 
με τα καθήκοντά του ασκεί και τα καθήκοντα του οδη−
γού του Δημάρχου Δράμας, επιτρέπεται ο ετήσιος συμ−
ψηφισμός των κατά μήνα ημερών με ανώτατο όριο τις 

12 (δώδεκα) ημέρες/μήνα μέχρις συμπληρώσεως των 
εξήντα συνολικά ημερών ετησίως. Η εξαίρεση αυτή γί−
νεται λόγω της φύσεως του αντικειμένου εργασίας των 
ως άνω υπαλλήλων (έκτακτες συναντήσεις για χρηματο−
δοτούμενα προγράμματα με προθεσμία υποβολής, έκτα−
κτες μετακινήσεις του Δημάρχου Δράμας καθώς και 
προκαθορισμένης – μεγαλύτερης των πέντε ημερών −
διάρκειας επιμορφωτικών προγραμμάτων). 

Από την απόφαση αυτή θα προκληθεί δαπάνη σε βά−
ρος του προϋπολογισμού του Δήμου Δράμας οικ. έτους 
2016 ύψους: 8.000,00 ευρώ (Κ.Α. 00.6421), 3.000,00 ευρώ
(Κ.Α. 00.6422), 8.000,00 ευρώ (Κ.Α. 10.6422), 1.000,00 ευρώ 
(Κ.Α. 15.6422), 1.000,00 ευρώ (Κ.Α. 20.6422), 2.000,00 ευρώ 
(Κ.Α. 30.6422), 10.000,00 ευρώ (Κ.Α. 40.6422).

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Kομοτηνή, 31 Δεκεμβρίου 2015

Ο Ασκών καθήκοντα Γενικού Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης
ΝΙΚΗΤΑΣ ΦΡΑΓΚΙΣΚΑΚΗΣ
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ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

      

Σε έντυπη μορφή:
• Για τα Φ.Ε.Κ. από 1 έως 16 σελίδες σε 1 € προσαυξανόμενη κατά 0,20 € για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο ή μέρος αυτού.
• Για τα φωτοαντίγραφα Φ.Ε.Κ. σε 0,15 € ανά σελίδα.

Σε μορφή DVD/CD:

Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση

Α΄ 150 € 40 € 15 € Α.Α.Π. 110 € 30 € -

Β΄ 300 € 80 € 30 € Ε.Β.Ι. 100 € − -

Γ΄ 50 € − − Α.Ε.Δ. 5 € − -

Υ.Ο.Δ.Δ. 50 € − − Δ.Δ.Σ. 200 € − 20 €

Δ΄ 110 € 30 € − Α.Ε.−Ε.Π.Ε. − − 100 €

•  Η τιμή πώλησης μεμονωμένων Φ.Ε.Κ. σε μορφή cd−rom από εκείνα που διατίθενται σε ψηφιακή μορφή και μέχρι 100 σελίδες, σε 5 € 
προσαυξανόμενη κατά 1 € ανά 50 σελίδες.

  . . .

Τεύχος Έντυπη μορφή

Α΄ 225 €

Β΄ 320 €

Γ΄ 65 €

Υ.Ο.Δ.Δ. 65 €

Τεύχος Έντυπη μορφή

Δ΄ 160 €

Α.Α.Π. 160 €

Ε.Β.Ι. 65 €

Α.Ε.Δ. 10 €

Τεύχος Έντυπη μορφή

Α.Ε.−Ε.Π.Ε. 2.250 €

Δ.Δ.Σ. 225 €

Α.Σ.Ε.Π. 70 €

Ο.Π.Κ. −

•   Το τεύχος Α.Σ.Ε.Π. (έντυπη μορφή) θα αποστέλλεται σε συνδρομητές ταχυδρομικά, με την επιβάρυνση των 70 €, ποσό το οποίο αφορά 
τα ταχυδρομικά έξοδα.

•   Η καταβολή γίνεται σε όλες τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.). Το πρωτότυπο διπλότυπο (έγγραφο αριθμ. πρωτ. 9067/28.2.2005 
2η Υπηρεσία Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου) με φροντίδα των ενδιαφερομένων, πρέπει να αποστέλλεται ή να κατατίθεται 
στο Εθνικό Τυπογραφείο (Καποδιστρίου 34, Τ.Κ. 104 32 Αθήνα).

•  Σημειώνεται ότι φωτοαντίγραφα διπλοτύπων, ταχυδρομικές Επιταγές για την εξόφληση της συνδρομής, δεν γίνονται δεκτά 
και θα επιστρέφονται.

•  Οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα μέλη της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίου Τύπου 
Αθηνών και Επαρχίας, οι τηλεοπτικοί και ραδιοφωνικοί σταθμοί, η Ε.Σ.Η.Ε.Α, τα τριτοβάθμια συνδικαλιστικά όργανα και οι τρι−
τοβάθμιες επαγγελματικές ενώσεις δικαιούνται έκπτωσης πενήντα τοις εκατό (50%) επί της ετήσιας συνδρομής.

•  Το ποσό υπέρ ΤΑ.Π.Ε.Τ. (5% επί του ποσού συνδρομής), καταβάλλεται ολόκληρο (Κ.Α.Ε. 3512) και υπολογίζεται πριν την έκ−
πτωση.

•   Στην Ταχυδρομική συνδρομή του τεύχους Α.Σ.Ε.Π. δεν γίνεται έκπτωση.

Πληροφορίες  για δημοσιεύματα που καταχωρίζονται στα Φ.Ε.Κ. στο τηλ.: 210 5279000.
Φωτοαντίγραφα παλαιών Φ.Ε.Κ.: τηλ.: 210 8220885.

Τα φύλλα όλων των τευχών της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως διατίθενται δωρεάν σε ηλεκτρονική μορφή 
από την ιστοσελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr)

ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΠΟ 08:00 ΜΕΧΡΙ 13:30

Hλεκτρονική Διεύθυνση: http://www.et.gr − e−mail: webmaster.et@et.gr

ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
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